

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 195 (12487)

Вторник, 9 октября 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ — ЗАБОТУ ДЕПУТАТОВ

На 35 рублей 30 копеек в расчете на одного жителя оказывается сейчас бытовых услуг в Первоуральске — на 60 процентов больше, чем к началу десятой пятилетки. Темпы высокие. Но за последнее время они несколько снизились. В нынешней пятилетке, например, общий объем услуг возрос на 18,3 процента. Эта тенденция может не только сохраниться, но и усугубиться: уже сказано ряд как объективных, так и субъективных факторов. Вот почему меры по улучшению и дальнейшему развитию сферы бытового обслуживания в конце сентября были рассмотрены сессией городского Совета.

Важнейшая проблема — укрепление материальной базы отрасли. Чтобы ее решить, определен конкретный план, выполнение которого рассчитано до 1990 года. Предстоит в основном построить, а также реконструировать 26 объектов. Вот некоторые из них: фабрика по изготовлению мебели по заказам населения, четыре дома быта, различные ателье, мастерские, салоны, комплексные приемные пункты. Последние — в основном на промышленных предприятиях и в общежитиях. Продумано их размещение: учтены нужды рабочих поселков, центральных усадеб совхозов, новых микрорайонов.

Бесспорно, такое пополнение материальной базы позволит увеличить и объем услуг, и число их, и качество.

Но не меньшим резервом совершенствования службы быта были и останутся резервы внутреннего. Это более рациональное использование производственных мощностей, четкая организация труда, повышение качества работы, культура обслуживания. Как показала засная пресс-конференция, проведенная в канун сессии редакцией городской газеты, выступления депутатов на сессии, работы в этом направлении более чем достаточно.

И, наконец, более весомый вклад в сферу бытового обслуживания трудящихся должны внести промышленные предприятия. Руководители многих из них все еще считают это делом третьестепенным. Например, динасового завода и завода сантехизделий, руководящими, восьмой автобазы, БЭЗСКИДа.

Например, большое отставание по ремонту квартир нынче допустили на Новотрубном заводе, на заводе по ремонту горного оборудования. Не справляется с установленными заданиями коллектив комбината коммунальных предприятий и райпо Билимбае.

Итак, цели и задачи поставлены, пути их решения четко определены, хорошо известны руководителям службы быта, промышлен-

ных организаций, которым в ближайшем будущем предстоит большой объем работы по освоению выделяемых средств. Теперь их нужно претворять в жизнь. Основательно, дружно, не откладывая на завтра то, что можно сделать сегодня. Здесь роль местных Советов, их исполкомов, всей депутатской общественности особенно велика. Она должна осуществляться не только в таких традиционных формах, как рассмотрение вопросов бытового обслуживания на заседаниях исполкомов, содействующих постоянных комиссий, но и других, как показывает опыт, не менее действенных.

Если, к примеру, каждая депутатская группа возьмет под контроль работу предприятий службы сервиса, находящихся в своих избирательных округах, это скажется самым благоприятным образом и на организации работы, и на сроках выполнения заказов, на их качестве. А ведь именно эти недостатки вызывают наибольшее число жалоб, претензий населения.

Практика показывает: строительство, реконструкция объектов бытового назначения нередко ведутся с проволочками. Дом быта в микрорайоне Корабельной рощи — пусковой. Нужда в нем большая, а между тем из 368 тысяч рублей трест Уралтяжтрубстрой освоил здесь пока немногим более половины. Конечно, такой ситуации не сложилось бы, если бы на стройке действовал депутатский пост, представленный людьми инициативными, беспокойными, принципиальными.

Тревожное положение сложилось в поселке Прогресс. Из-за инертности руководителей леспрохоза служба быта здесь не отвечает требованиям времени. Намеченные планы по укреплению материальной базы не выполняются. Очень кстати и здесь был бы депутатский пост, взявший под свой контроль реализацию намеченного.

Откровенно слабо сельские и поселковые Советы, их исполкомы решают на местах проблему кадров для сферы бытового обслуживания, создания для этих кадров нормальных жилищно-бытовых и других условий. Явно недостаточна их требовательность к руководителям предприятий и организаций, срывающим планы по оказанию услуг населению. Более принципиальная позиция здесь просто необходима.

Сентябрьская сессия городского Совета приняла развернутое, конкретное решение. Это программа больших дел. Ее реализация во многом зависит от делового подхода к ней каждого Совета, их исполнительных комитетов, всей депутатской общественности, ее многочисленного актива.

БЫТЬ ДОЗОРНЫМ ПОЧЕТНО, ОТВЕТСТВЕННО

СОСТОЯВШЕЕСЯ 5 октября в Кремле Всесоюзное совещание народных контролеров еще раз наглядно подтвердило, что наша партия по-ленински внимательно относится к дозорным, верит в их силы и возможности. В своей речи Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ К. У. Черненко подчеркнул: «Скажем прямо: в дальнейшем прогрессе нашей страны от работы народного контроля зависит очень и очень многое. К такому выводу обязывают и весь наш прошлый опыт, и научная теория социализма».

Указания и рекомендации, выявляя недостатки, высказанные руководителем — добиваемся их устранения.

Немало проблем, требующих быстрого решения, есть в нашем предприятии. Одна из основных — укрепление дисциплины. Прогрессивные, пьяницы еще довольно вольготно чувствуют себя у нас. Не в каждом коллективе строго спрашивают с тех, кто опаздывает на работу или уходит с нее раньше положенного.

В производственном объединении «Хромпик» 350 народных контролеров. Это большой отряд общественников. И делается немало: проводим рейды, проверки,

Значит, мы должны чаще и широко проводить рейды и проверки.

Понимая меру своей ответственности, дозорные «Хромпика» приложат максимум сил, знаний, опыта для повышения эффективности работы.

В. АНАНЬИН, председатель группы народного контроля производственного объединения «Хромпик».

ГЛАВНОЕ направление в работе народных контролеров швейной фабрики — качество продукции. Оно, к сожалению, оставляет желать много лучшего. Подводят нас поставщики ткани. Дозорные написали письма народным контролерам предприятий-поставщиков. В результате в последнее время улучшилось качество поставок.

Заинтересованное отношение к общественной работе отличает народных контролеров мастера М. Спешилова, контролера ОТК М. Кормильцеву, швею Л. Климову, уютчилицу Г. Белякину. Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко, выступая на Всесоюзном совещании народных контролеров, подчеркнул, что участие в контроле учит активно проявлять себя хозяином страны. Дозорные швейной фабрики и впредь будут широко пользоваться этим правом, способствуя успешной работе коллектива.

В. ДЕВИТЬЯРОВ, председатель группы народного контроля швейной фабрики.

*ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

ПОБЕДИТЕЛИ

Чаще других — шесть раз — становились победителями трудовой вахты «40-летию Победы — 40 ударных недель» труженики цеха № 26 Новотрубного завода. По итогам двух месяцев они — беспорные лидеры в соревновании. В октябре вновь добились первенства. Среди победителей и труженики седьмого и семнадцатого цехов. Из коллективов прокатных установок первенствуют прокатчики станков «140» № 1 и 2 первого цеха. А среди коллективов участков — труженики участков станков ХПТР цеха № 7, ХПТ цеха № 6 и ХВТ цеха № 14.

Г. АСЛАНПУЛО, техник отдела организации труда и зарплаты Новотрубного завода.

БРИГАДИР-ОРГАНИЗАТОР

В КОУРОВСКОМ леспрохозе на заготовке леса отличилась бригада С. И. Мордасова. План девяти месяцев коллектив выполнил 16 сентября, к профессиональному празднику.

Сверх плана заготовлено 1608 кубометров древесины. В прошлый год коллектив был отстающим. Еще и год не прошло, как Сергей Ильич возглавил эту бригаду. В работе сплоченного коллектива ярко прослеживается роль самого бригадира. С начала года бригада С. И. Мордасова ежемесячно перевыполняет плановое задание. Успеху способствуют метод бригадного подряда, четкая организация труда на рабочих местах, применение КТУ при распределении заработной платы.

В числе передовых на заготовке леса также бригады Н. Г. Лукина, В. А. Полозаева, К. Н. Нуриева, И. А. Стремоусова.

Г. ПЕТУХОВ, начальник отдела организации труда и зарплаты Коуровского леспрохоза.

НА ЕДИННЫЙ НАРЯД

На участке по выработке кондитерских изделий хлебокомбината — добрые перемены. Вместо трех образована одна крупная сквозная комплексная бригада с элементами хозрасчета. В состав коллектива в настоящее время включены мастер участка и рабочие-повременщики: слесарь, мойщики тары, мойщики пищевого сырья. Все они трудятся на единый наряд, с применением коэффициента трудового участия. Возглавили коллектив мастер-бригадир А. С. Волынкина и звеньевые В. П. Никитина и Р. А. Голдобина. Подведены первые итоги. В сентябре выработка составила 106,4 процента. Коллектив выдал сверх плана две с половиной тонны кондитерских изделий на 4,5 тысячи рублей.

Т. СКАТИНА, старший инженер ООТЗ.



С. В. Бахтин работает в одной из лучших бригад цеха обработки завода трубчатых строительных конструкций. Высококвалифицированный фрезеровщик и добросовестный человек, Сергей Васильевич вносит весомый вклад в дела коллектива, неоднократно признававшегося лучшим в социалистическом соревновании. Недавно комсомольца С. В. Бахтина избрали в цеховой комитет профсоюза.

Фото Ю. Парамонова.

О П Ы Т — М О Л О Д Ы М

Весь коллектив Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей встал на ударную вахту в честь 40-летия Победы. Впереди сейчас цех металлоконструкций. Лидируют бригады сборщиков Е. Е. Иванова и П. И. Подъячева. С начала года

коллектив цеха сэкономил 27 тонн металла, 1,8 тонны электродов, пять тонн сварочной проволоки, шесть тонн кислорода.

В бригаде Иванова добросовестно трудятся слесарь-сборщик Б. А. Деревянчук, который недавно был принят кандидатом в члены КПСС, и газорезчик

Л. В. Томили.

В бригаде Подъячева тон в работе задает сам бригадир. Портрет Павла Ивановича украшает городскую доску Почета. Сейчас он передает богатый опыт работы молодому слесарию-сборщику И. Крутову.

Н. САПЕГИН, начальник цеха.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ

С ОПОЗДАНИЕМ НА ДЕНЬ

Пишу по поручению всей бригады. Работаем на заводе трубчатых строительных конструкций. Почти все живем в Талице. Сейчас идет подписка на газеты и журналы. Выписываем по несколько изданий, инте-

ресы-то широкие. Но будем ли мы получать их вовремя? Вопрос этот не праздный. В нынешнем году почтальоны доставляют центральные газеты с опозданием на день, когда большинство новостей уже зна-

ешь из радио и телепередач. В самые отдаленные уголки области, страны газеты попадают в тот же день. Почему же в нашем поселке нет порядка с доставкой корреспонденции? Е. ГАВРИЛОВ.

